
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 7/5/2020 

 

 
 

Μέτρα στήριξης του αγροτικού τομέα για αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοίου. 

Αρ. Απόφασης         (Αρ. Πρότασης 544/2020). 

   89.358 

 Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 89.093 και ημερ. 26.3.2020, 

το Συμβούλιο αποφάσισε:  

 

α) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για την ετοιμασία λεπτομερών 

σχεδίων Κρατικών Ενισχύσεων ή Ενισχύσεων Ήσσονος 

Σημασίας ή Μεταβατικής Εθνικής Ενίσχυσης, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες της παραγράφου 5 της Πρότασης, με βάση όλες τις 

απαιτούμενες διαδικασίες έγκρισης και προώθησης στην Ε.Ε. 

και σε συνεργασία με το Γραφείο του Εφόρου Ελέγχου 

Κρατικών Ενισχύσεων. 

 

β) Να εγκρίνει την καταβολή οικονομικής βοήθειας που δεν θα 

ξεπερνά συνολικά τα €3.300.000 με διάθεση του ποσού              

από το Άρθρο 12.02.00.04.202.2 «Μέτρα στήριξης 

γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων» του τακτικού 

Προϋπολογισμού του Τμήματος Γεωργίας του 2020, από 

εξοικονομήσεις του προϋπολογισμού του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ή/και των 

Τμημάτων του. Νοείται ότι, σε περίπτωση που μικρή γεωργική 

επιχείρηση έχει τη δυνατότητα να λάβει σχετική ενίσχυση από 

τα νέα Σχέδια Κρατικής Ενίσχυσης για μικρές επιχειρήσεις που 

θα εγκρίνει το Υπουργικό Συμβούλιο, θα πρέπει να επιλέξει το 

μέτρο στήριξης που επιθυμεί, για αποφυγή του ενδεχομένου 

διπλής χρηματοδότησης. 

 

 

…/.. 
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γ) Να εγκρίνει την αξιοποίηση των εργαλείων της Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής, στον βαθμό και με τον τρόπο που αυτή 

καθοριστεί στο νομικό πλαίσιο που θα εκδώσει η ΕΕ το  

αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. Οι πιστώσεις  

θα προέρχονται από ανακατανομή αμιγώς ευρωπαϊκών ή/ και 

συγχρηματοδοτούμενων πόρων που έχουν ήδη 

προϋπολογιστεί στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014 - 

2020 και θα μπορούν να καλύψουν και μέρος των αναγκών που 

παρουσιάζονται στο σημείο (β) πιο πάνω.  Θα καταβληθούν 

από τον Κυπριακό Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών, στη βάση 

συγκεκριμένων Σχεδίων ή/και Μέτρων.  

 

δ)  Να εγκρίνει το μέτρο που αφορά στην αντιμετώπιση των 

 επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού στην αμπελουργία, 

 ενδεικτικού προϋπολογισμού €1.300.000, ποσό το οποίο θα 

 προκύψει μέσα από το Εθνικό Πρόγραμμα Στήριξης για τον 

 Αμπελοοινικό Τομέα για το έτος 2020, όπως περιγράφεται στο 

 Παράρτημα 8 της Πρότασης. 


